



# 打开「华夏东极」的幸福画卷

——百家媒体聚焦佳木斯摄影采访活动掠影



夕阳下的佳木斯市汤原县陶家村汤旺河与风电机。



桦川玉成农机合作社无人智慧农场。



汤原县振华机械制造有限公司工人正在组装农机。

近日,由中国新闻摄影学会、黑龙江省佳木斯市委宣传部主办的“追光华夏东极 共迎旅发大会”暨百家媒体聚焦佳木斯摄影采访活动在佳木斯市启动。来自人民日报、新华社等中央媒体和省、地市级媒体的100余位代表相聚佳木斯,共同感受佳木斯的发展律动。

黑龙江省佳木斯市汤原县大亮子河国家森林公园地处小兴安岭南麓,这里空气中氧离子含量4.6万个/立方厘米,是名副其实的天然氧吧。五彩斑斓的秋色吸引大批游客走进这里,观林海、听松涛、游湖泊、观光度假,人们在感叹自然的美丽与神奇之余,感受着旅游带来的轻松与快乐。

夕阳下的汤原县陶家村美不胜收,汤旺河水在此形成了一个大大的“几”字,恰好把陶家村包围其中,下游就是“引汤渠首”工程。

“引汤渠首”工程是一张绘制于1958年的建设蓝图,也是一场跨越半个世纪的引水接力工程。渠水清澈见底,潺潺流淌,似一条灵动的丝带环绕着一块块稻田。

在汤原县多家龙头企业之中,作为农机产业高端化、智能化发展的佼佼者,振华机械制造有限公司发展蒸蒸日上。

生产车间里,工人们正在加班加点进行履带式玉米收割机等各种农机主要部件的生产加工。该公司是一家集研发、生产、销售为一体的现代化农业机械制造企业,目前已获得国家级实用新型专利14项,外观设计专利4项,以及发明专利1项,这些专利技术的应用极大地提升了企业产品的竞争力,产品主要销往吉林、辽宁、新疆等10多个粮食主产区。

智能装备显身手,水稻收割不再愁。桦川县的稻田里,沉甸甸的稻穗压弯了“腰”。伴随着

机械的轰鸣声,一台台收割机在稻田里来回穿梭,一茬茬稻穗被整齐地卷入机械,收割、脱粒、除秸一气呵成,饱满的稻谷尽入囊中,村民们脸上洋溢着丰收的喜悦。

“我们这的鸵鸟不仅可爱,而且还是村里的致富法宝!”桦川县集贤村党支部书记王喜林自豪地说。近年来,集贤村始终将产业发展作为乡村振兴的重中之重。据悉,总投资198万元的鸵鸟养殖基地,兼具产品研发销售、旅游观光、艺术展示、科普教育等多项功能,通过“村集体+基地+农户”的鸵鸟养殖模式,不仅为本村及周边村屯农户提供了大量就业岗位,也为当地乡村振兴注入了新活力。

今天的佳木斯,沃野千里、湿地广袤,在这片黑土地上,稻浪连片成海,一望无际;林木繁茂葱郁,空气清新;人们信心满满、干劲十足。“华夏东极”的幸福画卷正在徐徐展开。

新甘肃·甘肃日报记者 郁婕



大亮子河国家森林公园风景如画。



“引汤渠首”工程发挥着灌溉、发电、生态、旅游等综合效益,是造福汤原百姓的民生工程。